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Họ, tên thí sinh:..................................................................... Số báo danh: .............................
Câu 1: Dòng điện trong kim loại là dòng dịch chuyển có hướng của

A. các êlectron, lỗ trống theo chiều điện trường.
B. các ion âm, êlectron tự do ngược chiều điện trường.
C. các êlectron tự do ngược chiều điện trường.
D. các ion, êlectron trong điện trường.
Câu 2: Muốn mạ đồng một tấm sắt có diện tích tổng cộng 200 cm2 người ta dùng tấm sắt làm catôt của bình điện phân đựng dung dịch CuSO4 và anôt là một thanh đồng nguyên chất, cho dòng điện 10 A chạy qua bình trong 2 giờ 40 phút 50 giây. Biết ACu = 64, n = 2, D = 8,9 g/cm3. Chiều dày của lớp đồng bám trên mặt tấm sắt là

A. 1,6.10 -2 cm.
B. 1,8.10 -2 cm.
C. 2.10 -2 cm.
D. 2,2.10 -2 cm.
Câu 3: Lực từ tác dụng lên một đoạn dây dẫn MN có dòng điện chạy qua đặt cùng phương với đường sức từ

A. luôn cùng hướng với đường sức từ.


B. luôn ngược hướng với đường sức từ.

C. luôn tạo với đường sức từ một góc khác không.

D. luôn bằng không.
Câu 4: Trong các bán dẫn loại nào mật độ êlectron tự do lớn hơn mật độ lỗ trống:

A. hai loại bán dẫn loại p và bán dẫn loại n.
B. bán dẫn loại n.
C. bán dẫn tinh khiết.
D. bán dẫn loại p.
Câu 5: Một khung dây dẫn hình chữ nhật kích thước 3 cm 
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 4 cm đặt trong từ trường đều có cảm  ứng từ     B = 5.10-4 T. Vectơ cảm ứng từ hợp với mặt phẳng khung một góc 300. Từ thông qua khung dây dẫn đó là
A. 10-7 Wb.
B. 3.10-7 Wb.
C. 0,03 Wb.
D. 0,05 Wb.
Câu 6: Điều gì xảy ra đối với hệ số ma sát giữa hai mặt tiếp xúc nếu lực ép hai mặt đó tăng lên?

A. Giảm đi.
B. Tăng lên.
C. Không thay đổi.
D. Không biết được.
Câu 7: Một quả cầu khối lượng 1g treo ở đầu một sợi dây mảnh cách điện. Hệ thống nằm trong điện trường đều có phương nằm ngang, cường độ E = 2 kV/m. Khi quả cầu cân bằng dây treo hợp với phương thẳng đứng một góc 600. Lấy g = 10 m/s 2. Độ lớn điện tích của quả cầu là

A. 5,8 µC.
B. 8,66 µC.
C. 7,26 µC.
D. 6,67 µC.
Câu 8: Một dây dẫn có dòng điện chạy qua uốn thành vòng tròn. Tại tâm vòng tròn, cảm ứng từ sẽ giảm khi

A. cường độ dòng điện tăng lên.

B. cường độ dòng điện giảm đi.

C. số vòng dây quấn tăng lên.

D. đường kính vòng dây giảm đi.
Câu 9: Một chất điểm chuyển động trên một đường tròn bán kính 3 m, tốc độ dài không đổi bằng 6 m/s. Gia tốc hướng tâm của chất điểm là
A. 2 m/s2.
B. 21 m/s2.
C. 12 m/s2.
D. 10 m/s2.
Câu 10: Đo cường độ dòng điện bằng đơn vị nào sau đây?

A. Niutơn (N).
B. Jun (J).
C. Oát (W).
D. Ampe (A).
Câu 11: Hai nguồn điện có suất điện động và điện trở trong tương ứng là ξ1 = 3 V ; r1 = 0,6 Ω và ξ2 = 1,5 V; r2 = 0,4 Ω được mắc với điện trở R = 4 Ω thành mạch điện kín có sơ đồ như hình vẽ. Cường độ dòng điện chạy trong mạch là
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Câu 12: Một điện tích điểm q = + 10 μC chuyển động từ đỉnh B đến đỉnh C của tam giác đều ABC, nằm trong điện trường đều có cường độ 5000 V/m có đường sức điện trường song song với cạnh BC có chiều từ    C đến B. Biết cạnh tam giác bằng 10 cm, công của lực điện trường khi di chuyển điện tích trên theo đoạn thẳng B đến C là

A. 2,5.10-3 J.
B. - 2,5.10-3J.
C. - 5.10-3 J.
D. 5.10-3 J.
Câu 13: Chọn câu đúng. Giá trị của suất điện động cảm ứng không phụ thuộc vào

A. góc được tạo thành bởi chiều của dòng điện với các đường cảm ứng từ của từ trường.
B. cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn.
C. cảm ứng từ.
D. chiều của dòng điện chạy trong dây dẫn.
Câu 14: Thả một ion dương cho chuyển động không vận tốc đầu từ một điểm bất kì trong một điện trường do hai điện tích điểm dương gây ra. Ion đó sẽ chuyển động

A. dọc theo một đường sức điện.
B. dọc theo một đường nối hai điện tích điểm.
C. từ điểm có điện thế cao đến điểm có điện thế thấp.
     D. từ điểm có điện thế thấp đến điểm có điện thế cao.

Câu 15: Người ta muốn tạo ra từ trường có cảm ứng từ B = 250.10-5 T bên trong một ống dây. Cường độ dòng điện trong mỗi vòng dây là I = 2 A, ống dây dài 50 cm. Số vòng dây quấn trên ống dây gần nhất giá trị nào

A. 500 vòng.
B. 400 vòng.
C. 300 vòng.
D. 200 vòng.
Câu 16: Chọn câu phát biểu đúng.

A. Điện dung của tụ điện phụ thuộc hiệu điện thế giữa hai bản của nó.
B. Điện dung của tụ điện phụ thuộc cả vào điện tích lẫn hiệu điện thế giữa hai bản của tụ.
C. Điện dung của tụ điện phụ thuộc điện tích của nó.
D. Điện dung của tụ điện không phụ thuộc điện tích và hiệu điện thế giữa hai bản của tụ điện.
Câu 17: Cho mạch điện có sơ đồ như hình vẽ trong đó nguồn điện có suất điện động ξ = 6 V và có điện trở trong không đáng kể. Các điện trở R1 = R2 = 30 Ω ; R3 = 7,5 Ω. Cường độ dòng điện chạy qua mỗi điện trở mạch ngoài là
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Câu 18: Một mạch điện kín gồm nguồn điện suất điện động ξ = 3 V, điện trở trong r = 1 Ω nối với mạch ngoài là biến trở R, điều chỉnh R để công suất tiêu thụ trên R đạt giá trị cực đại. Khi đó R có giá trị là

A. 1 Ω.                                B. 2 Ω.                                C. 3 Ω.                             D. 4 Ω.
Câu 19: Hạt điện tích bay trong một mặt phẳng vuông góc với các đường sức từ của một từ trường đều thì
A. động lượng của hạt được bảo toàn.


B. động năng của hạt được bảo toàn.
C. gia tốc của hạt được bảo toàn.



D. vận tốc của hạt được bảo toàn.
Câu 20: Cho mạch điện được mắc như hình vẽ,

 biết R1 = R4 = 1
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; R2 = R3 = 3
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;

Nguồn có ξ = 6 V; r = 0,5 
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.                                                      
Cho điện trở ampe kế là rất nhỏ. 
Số chỉ trên appe kế là

A. IA = 1,5 A.
B. IA = 0,5 A.


C. IA = 3 A.
D. IA = 5 A.

Câu 21: Hai điện tích điểm đặt gần nhau, nếu giảm khoảng cách giữa chúng đi 2 lần thì lực tương tác tĩnh điện giữa chúng sẽ

A. giảm đi 2 lần.
B. giảm đi 4 lần.
C. tăng lên 2 lần.
D. tăng lên 4 lần.
Câu 22: Hệ thức nào sau đây phù hợp với  định luật Bôi-lơ - Ma-ri-ốt?

A. 
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D. p1V1 = p2V2.
Câu 23: Cho dòng điện cường độ 1 A chạy trong dây dẫn thẳng dài. Cảm ứng từ tại một điểm cách dây dẫn 10 cm là

A. 0,4.10-6 T.
B. 10-6 T.
C. 0,2.10-6 T.
D. 2.10-6 T.
Câu 24: Kết quả cuối cùng của quá trình điện phân dung dịch CuSO4 với điện cực bằng đồng là

A. không có thay đổi gì ở bình điện phân.

B. anôt bị ăn mòn.


C. đồng bám vào catôt.



D. đồng chạy từ anôt sang catôt.
Câu 25:  


Câu 26: Có một điện tích q = 5 nC đặt tại điểm A trong chân không. Cường độ điện trường tại điểm B cách A một khoảng 10 cm là

A. 5000 V/m.
B. 9000 V/m.
C. 2500 V/m.
D. 4500 V/m.
Câu 27: Vào mùa hanh khô, nhiều khi kéo áo len qua đầu, ta thấy có tiếng nổ lách tách. Đó là do

A. cả ba hiện tượng nhiễm điện nêu trên.
B. hiện tượng nhiệm điện do tiếp xúc.
C. hiện tượng nhiệm điện do hưởng ứng.
D. hiện tượng nhiễm điện do cọ sát.
Câu 28: Một hạt prôtôn chuyển động vào trong từ trường đều với vận tốc theo phương song song với đường sức từ thì

A. động năng của prôtôn tăng.
B. vận tốc của prôtôn tăng.
C. hướng chuyển động của prôtôn không đổi.
D. tốc độ không đổi nhưng hướng chuyển động của protôn thay đổi.
Câu 29: Lõi của các máy biến thế thường làm từ những lá thép mỏng ghép cách điện với nhau, mục đích của cách làm trên là:

A. Tăng cường từ thông qua các cuộn dây.
B. Làm cho từ thông qua các cuộn dây biến thiên nhanh hơn.
C. Giảm trọng lượng của máy biến thế.
D. Giảm tác dụng của dòng điện Phu-cô.
Câu 30: Một hạt vi mô có điện tích q đang chuyển động với vận tốc 
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 thì đi vào một vùng có điện trường đều 
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  và từ trường đều 
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. Hạt này tiếp tục chuyển động thẳng đều với vận tốc 
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 không bị lệch hướng, biết độ lớn cảm ứng từ là B, khi đó độ lớn của điện trường E là

A. 
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Câu 31: Một vật có khối lượng m = 0,5 kg nằm trên mặt bàn nằm ngang, gắn vào đầu một lò xo thẳng đứng có độ cứng k = 10 N/m, chiều dài tự nhiên là l0 = 0,1 m. Lúc đầu lò xo ở vị trí thẳng đứng và không biến dạng. Khi bàn chuyển động đều theo phương ngang, lò xo nghiêng góc
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 so với phương thẳng đứng.          Lấy g =10 m/s2.  Hệ số ma sát giữa vật và bàn là

A. 0,7.
B. 0,2.
C. 0,3.
D. 0,5.
Câu 32: Người ta thực hiện công 100 J để nén khí trong một xilanh, biết khí truyền ra môi trường xung quanh nhiệt lượng 20 J. Độ biến thiên nội năng của khí là

A. 120 J.
B. 80 J.
C. 100 J.
D. 70 J.
Câu 33: Chọn câu đúng. Đặt bàn tay trái cho các đường sức từ xuyên vào lòng bàn tay, ngón cái choãi ra 900 chỉ chiều dòng điện thì chiều của lực từ tác dụng lên dòng điện

A. cùng chiều với ngón tay cái choãi ra.


B. theo chiều từ cổ tay đến bốn ngón tay.


C. ngược với chiều từ cổ tay đến bốn ngón tay.

D. ngược chiều với ngón tay cái choãi ra.
Câu 34: Xét mạch kín (C) trong từ trường 
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 hợp với vectơ pháp tuyến 
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 một góc α ≠ 0). Từ thông qua (C) không biến thiên trong trường hợp nào sau đây?

A. Thay đổi diện tích mặt (C).
B. Mạch (C) đứng trong từ trường biến đổi đều 
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C. Mạch (C) chuyển động tịnh tiến trong từ trường đều 
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D. Mạch (C) chuyển động quay trong từ trường đều 
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Câu 35: Chọn phương án đúng. Theo định luật
[image: image23.wmf]Jun
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Len-xơ, nhiệt lượng tỏa ra trên dây dẫn

A. tỉ lệ với bình phương điện trở của dây dẫn.
B. tỉ lệ nghịch với bình phương cường độ dòng điện.
C. tỉ lệ với bình phương cường độ dòng điện.
D. tỉ lệ với cường độ dòng điện qua dây dẫn.
Câu 36: Một máy bay có khối lượng 160000 kg, bay với vận tốc 870 km/h. Động lượng của máy bay là

A. 106 kgm/s.
B. 38,67.106 kgm/s.
C. 3,8.106 kgm/s.
D. 87.106 kgm/s.
Câu 37: Trong phòng thí nghiệm, người ta điều chế được 40 cm3 khí hiđrô ở áp suất 750 mmHg và nhiệt độ 270 C. Ở điều kiện tiêu chuẩn (áp suất 760 mmHg và nhiệt độ 00 C) thể tích của lượng khí trên là

A. 28 cm3.
B. 45 cm3.
C. 36 cm3.
D. 42 cm3.
Câu 38: Một khung dây phẳng, diện tích 20 cm2 gồm 10 vòng được đặt trong từ trường đều.Vectơ cảm ứng từ hợp thành với mặt phẳng khung dây một góc 
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 và có độ lớn bằng 2.10-4 T. Người ta làm cho từ trường giảm đều đến không trong khoảng thời gian 0,01 s. Độ lớn suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung dây trong thời gian từ trường biến đổi là

A. 2.10-4 V.
B. 10-4 V.
C. 10-2 V.
D. 3.10-4 V.
Câu 39: Biết hiệu điện thế UMN = 3 V. Hỏi đẳng thức nào dưới đây chắc chắn đúng?

A. VM = 3 V.
B. VN = 3 V.
C. VN – VM = 3 V.
D. VM – VN = 3 V.
Câu 40: Đương lượng điện hóa k là đại lượng có biểu thức

A. A/n.
B. 1/F.
C. m/q.
D. F.
----------- HẾT ----------
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	Câu 31
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	Câu 32
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	Câu 33
	C
	B
	D
	C
	C
	C
	C
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	Câu 34
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	Câu 35
	C
	B
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	D
	A

	Câu 36
	B
	D
	D
	C
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	D
	A
	D

	Câu 37
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	A
	B
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	Câu 38
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A. 0,3 A. 			B. 4,5 A.


C. 1,125 A. 			D. 0,9 A.








A. I1 = I2 = 0,2 A ; I3 = 0,8 A.   	   B. I1 = I2 = I3 = 1,2 A.


C. I1 = I2 = 0,133 A ; I3 = 0,267 A.	   D. I1 = I2 = I3 = 0,089 A. 	
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Một đĩa có khối lượng M = 100 g được gắn vào một lò xo có chiều dài tự nhiên l0 = 60 cm và độ cứng k = 50 N/m (hình vẽ). Từ độ cao h, người ta thả rơi tự do một vật nhỏ có  khối lượng m = 100 g không vận tốc ban đầu. Vật m rơi xuống và dính chặt vào đĩa M. Biết lực nén cực đại của lò xo lên sàn là Fmax = 8,4 N. Bỏ qua mọi lực cản và khối lượng của lò xo. Lấy g = 10 m/s2. Vật m được thả rơi từ độ cao h bằng











      


                         





                                                                                                                      





A. 2, 34 m.	   B. 1,38 m.	  C. 1,52 m. 	   D. 3,81 m.
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